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A Polgári Magyarországért Alapítvány (PMA) tizen -
ötödik alkalommal adta át 2020. február 24-én a Polgá - 
ri Magyarország Díjat, melynek díjazottja ezúttal Dr. 
Csókay András, a Honvédkórház idegsebész főorvosa 
volt, aki kollégáival nemrégiben bravúros műtétsorozat-
tal választott szét Bangladesben egy sziámi ikerpárt.  

 
 
A budapesti Festetics Palotában megrendezett díjátadó 

ünnepségen Mádl Dalma, a Polgári Magyarországért Díj első 
díjazottja, valamint Balog Zoltán, a PMA Kuratóriumának 
elnöke adta át a díjat Dr. Csókay Andrásnak. A PMA évek óta 
adósságot törleszt azzal, hogy a korábban el nem ismert tel-
jesítményeket, életműveket díjazza. A Kuratórium egyhangú 
határozata alapján a 2019. évi Polgári Magyarországért Díjat 
példaértékű gyógyító munkájáért, az élet védelmében vég-
zett önkéntes tevékenységéért Dr. Csókay Andrásnak ítélte 
oda. Mint Balog Zoltán elmondta, gyógyítani sokféleképpen 
lehet – gyógyszerrel, szikével, kórházi beavatkozással –, de 
az igazi gyógyítás lelki kérdés is. Csókay András az interne-
ten keresztül százezrek imáját kapcsolta be a 35 fős orvos-
csoport munkájába, amit a sziámi ikerpár szétválasztásáért 
végzett. A díj átvételét követően kiemelte, hogy ezt a díjat 
nem egyedül ő kapta, hanem a mögötte álló óriási hátország 
is.  Köszönetét fejezte ki feleségének, kollégáinak és nem-
zettársainak, akiktől hatalmas segítséget kapott a munkájá-
hoz. Kövér László, az MPA kurátora a díjazott laudációjában 
hangsúlyozta, hogy Dr. Csókay András idegsebész szakmá-
jának nemzetközileg is megbecsült művelője. Első diplomáját 
a Budapesti Műszaki Egyetem Építőmérnöki Karán szerezte, 
néhány év elteltével azonban pályát módosított, és a Sem -
melweis Orvostudományi Egyetemen 1989-ben általános 
orvosi diplomát szerzett, majd 1994-ben idegsebész szak-
vizsgát tett. 1989-től az Országos Idegsebészeti Intézet mun-

katársaként, majd 1993-tól az Országos Baleseti Inté zetben, 
2003-2007 között a szombathelyi Markusovszky Kórház 
idegsebészetén dolgozott. 2007-ben visszaköltözött Buda -
pestre, és 2009-ig a Szent János Kórház Idegsebészeti osz-
tályán vállalt munkát. 2010-től a Miskolc Megyei kórház Ideg -
sebészetének munkatársa lett, majd 2013 augusztusától a 
Honvédkórházban folytatta pályafutását, mint a Magyar Hon -
védség Egészségügyi Központ idegsebészeti osztályának 
vezető főorvosa. Csókay Andrást 1998-ban tette ismertté az 
általa kifejlesztett ún. éralagút technika, amely új módszer a 
súlyos traumás agyduzzadás kezelésére, és új fejlesztés a 
koponya-térnyerési technikák műtéti megoldásaira. Az 
éralagút-technika lényege, hogy a koponyatető eltávolítása 
után egy alagúttal védik meg az ereket az elzáródástól. 
Csókay András szabadidejében a leginkább rászorultakon 
segít. Létrehozta a Cselekvés a Kiszolgáltatottakért Alapít -
ványt, amelynek tevékenységi körébe azon személyek vé -
delme tartozik, akik egészségi állapotuknál vagy gazdasági 
helyzetüknél fogva keveset, vagy semmit nem tudnak tenni 
önmaguk védelmében. 2019. augusztus elején Dr. Csókay 
András és 35 fős orvoscsapata egy bangladesi sziámi iker-
párt választott szét sikeresen egy 30 órás szétválasztó műtét 
során Dakka város katonai kórházában. Rabeja és Rokeja 
szétválasztására 2017-ben kérték fel őket, a magyar orvos-
csoport által szétválasztott bangledesi ikrek kezelése 2020-
ban is folytatódik. Kövér László kiemelte: az agyszétválasz-
tás legnehezebb szakasza is egy fejlődő országban történt, 
ami az elmúlt száz év legnagyobb humanitárius vállalko- 
zás egyikének tekinthető. Mint az a Cselekvés a Kiszol -
gáltatottakért Alapítvány honlapján olvasható: „Az orvosi 
pálya arról szól, hogy az élethosszig tartó tanulás révén folya-
matosan gyarapodó tudásunkkal segítsünk másoknak. Ezt 
vállaltuk, ez a kötelességünk, és ezért szeretjük a hivatásun-
kat. A gyógyult betegek mosolya a legjobb visszajelzés.” 

 
Boromisza Piroska 
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„Virtuális kutatószoba" projekt 
 

Király Gyula mérnök, gazdasági mér-
nök, egészségügyi menedzser. A Bu -
dapesti Műszaki Egyetemen és a Sem -
melweis Egyetemen szerezte diplomáit. 
Több szoftverfejlesztő informatikai vál-
lalkozás, köztük a Hospitaly Egész -
ségügyi Informatikai Kft. társtulajdo-
nosa és stratégiai vezetője. Öt évig az 
Országos Egészségbiztosítási Pénz- 

tár (mai nevén NEAK) Informatikai- és Nyilvántartási 
Főigazgató-helyettese volt. Fő szakterülete az e-Health,  
m-Health témakör, vállalatirányítási (ERP) rendszerek terve-

zése és fejlesztése, egészségügyi Big Data és betegút opti-
malizáló projektek menedzselése, valamint országos egész-
ségügyi informatikai rendszerek koncepcióinak kialakítása. 
20 éve a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Menedzser -
képző Központ és a Széchenyi István Egyetem Műszaki 
Tudományi Kar külső oktatója. Az IME tudományos folyóirat 
Informatikai Rovatának társrovatvezetője. 2012-ben elkészí-
tette az iKórlap elnevezésű mobil alkalmazását és azt ingye-
nesen hozzáférhetővé tette valamennyi magyar háziorvos 
részére, amiért az Informatikai Vállalkozók Szövetségétől és 
a Nemzeti Innovációs Hivataltól megkapta „Az év IKT inno-
vációja – 2012” díjat. 

 


